

PRECIOS DE SUSCRICION.

2 pesetas. 50 céntimos trimestre.

El pago adelantado.

Se publica 2 veces a la semana.

LA CRONICA,

PERIÓDICO CONSERVADOR Y DE INTERESES GENERALES

DE LA PROVINCIA DE TERUEL.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redaccion y Administracion.

Calle de Carras^{co}, 27.

Anuncios.

A precios convencionales.

La correspondencia se dirigirá á la Administracion del periódico.

CONSTRUCCIONES RURALES.

ESTERCOLEROS.

(Continuacion.)

De todas las dependencias de una explotacion agricola, es sin duda una de las más importantes la que tiene por objeto la conservacion de los abonos.

Es muy general en nuestro pais quejarse los labradores de la falta de materias fertilizantes, y sin embargo, ni estos hacen nada por procurárselas: ni aprovechan convenientemente las pocas de que disponen.

Ordinariamente el estiércol de cuadra y todos los desperdicios de una explotacion, se arrojan sin cuidado alguno en un paraje cualquiera, que suele ser el peor de todo el dominio, y allí en presencia de todos los agentes atmosféricos, la materia orgánica sufre una descomposicion irregular é incompleta, que dá por resultado la pérdida de la mayor parte de los elementos fertilizadores, dejando en su lugar una masa de materia casi inerte, escasa en cantidad y de resultados poco satisfactorios.

Si nuestros labradores dispusiesen de un estercolero hecho del modo que diremos, no solo aumentarían la cantidad de abonos que actualmente emplean, sino que estos serían mucho más ricos en sustancias asimilables para las plantas, y de condiciones más generales para todos los cultivos.

Estos estercoleros deben disponerse en un sitio alto, ventilado y seco, afectando la forma de un rectángulo dividido en el sentido de su eje mayor en dos zonas ú hojas ligeramente inclinadas hácia el final del camino mencionado, en cuyo punto se instalará un pozo provisto de una bomba aspirante-impelen-

te. Este estercolero se limitará por un cerramiento en el cual se practica una puerta que corresponde al camino divisorio.

Todo el piso del estercolero debe ser perfectamente impermeable, bien igual y empedrado con esmero para evitar las filtraciones.

Para construir el muro de cerramiento puede emplearse el tapial, ladrillo ó piedra, procurando siempre que resulte sólido y de una altura tal que impida el acceso de los animales.

Por la parte interior de la pared de cerramiento, y dando vuelta á cada hoja del estercolero, debe ir una canal que recoja las filtraciones del estiércol y las vierta en el pozo de que hemos hablado. Este ha de ser de una capacidad proporcionada á la importancia del estercolero de un metro ó más de diámetro, y con la profundidad correspondiente. A él se procurará vayan á parar las regueras de las cuadras destinadas á dar salida á las deyecciones líquidas y las aguas de locion de las cocinas, lecherías, etc.

Inútil parece advertir que el pozo debe ser absolutamente impermeable, para lo cual preciso será revestirlo con piedra ó ladrillo.

El estiércol recogido todos los días, así como las barreduras y desperdicios de la huerta, se depositará en una de las dos hojas del estercolero, formando un monton de poca altura y apelmazándolo suavemente.

De tiempo en tiempo se regará este por medio de la bomba con el líquido que hay en el pozo para regularizar la fermentacion, repitiendo esta operacion tantas veces como sea necesario.

Cuando uno de los lados está ya todo él ocupado, se cambia de sitio al monton ya terminado, procurando que toda la masa ocupe una posicion invertida á la que tenia, esto

es, que la parte superior pase á la inferior, y la exterior al centro, y se comienza de nuevo en el sitio libre.

De este modo se consigue una descomposicion perfecta é igual, y como el líquido que escurre el monton no se pierde, como sucede actualmente, el abono obtenido es mucho mas abundante y rico que el ordinariamente empleado.

No es posible determinar las dimensiones que deben darse á un estercolero, pues que estas dependen de la cantidad de estiércol que hayan de contener; pero es fácil en cada caso particular calcular la extension necesaria, contando con que el monton no debe tener mas de dos metros de altura, y conociendo la cantidad de estiércol que producen algunos animales segun el régimen con ellos seguido, y que es como sigue:

Un caballo produce al año 12,000 kilogramos, ó sean 15 metros cúbicos.

Un toro, buey ó vaca, sometido al sistema mixto de estabacion y pastoreo, 9,125 kilogramos, ó sean 11'40 metros cúbicos.

Un carnero y oveja 1,022 kilogramos, ó sean 1'30 metros cúbicos.

Por consiguiente, para depositar estas diversas clases de abonos en un monton de metro y medio de altura, hacen falta las superficies siguientes:

Por cada caballo 10'10 metros cuadrados.

Por cada buey ó vaca, 7'60 idem.

Por cada oveja ó carnero 0'87 id.

De modo que multiplicando estos datos por el número de animales á que se refieren y que serán los que haya en la explotacion, tendremos aproximadamente la capacidad necesaria para el estercolero.

(De La Reforma Agrícola.)

No podemos resistir al deseo de publicar en nuestras modestas columnas, la carta notabilísima que nuestro ilustre y distinguido amigo D. Francisco Silvela, dirige al periódico conservador «El Orden» de Sevilla con motivo de su aparición en el estadio de la prensa.

Dicha carta es la contestación más elocuente que pudiéramos dar á los gratuitos ataques que frecuentemente se dirigen contra el partido conservador.

Dice así la citada carta.

CARTA POLITICA.

Sr. Director de *El Orden*.

Mi querido amigo y correligionario: Estoy en deudas con V. de una respuesta á su afectuosa carta y una felicitación por su campaña, con tanto entusiasmo emprendida, en pró de las ideas y de los intereses conservadores, y no sería buena correspondencia á su amistad dilatar por más tiempo el pago.

En buen momento ha venido V. á la lucha de la prensa bajo la bandera de nuestro partido, cuando propios y extraños, amigos y adversarios sienten, los unos con íntima satisfacción, los otros con mal reprimido despecho, que en medio de la general debilidad y peligrosa anemia que trabaja á esta desgraciada nación, sólo quedan dos elementos políticos poderosos, en los que el orden y el progreso regular tienen garantía para el presente, defensa para el porvenir.

Esos elementos son: la monarquía y el partido conservador.

La prensa revolucionaria y republicana nos ataca como si continuáramos gobernando, cosa nueva de todo punto en nuestras costumbres; pero hacen muy bien, y cada vez que tomo uno de esos periódicos en la mano, y que por rara casualidad no encuentro alguna calumnia ó colección de injurias para los conservadores, me maravillo de la mesura y continencia que aquel día dominaba á sus redactores.

Para vencerlos es preciso confesar que nos lo dieron casi todo hecho; pero cayeron resignados con la esperanza de que seguiríamos su ejemplo, embriagándonos con la victoria, decretando nuestra personal inmortalidad y destrozándonos en su beneficio, y no pueden soportar con paciencia el desengaño.

El hacer es cosa grave y el desfavor muy ligero, decía D. Alonso el Sabio en una ley de las Partidas, y á despecho de esa verdad, seis años de Restauración bastaron á nuestro partido para reconstruir lo que seis años de revolución habían desbaratado, devolviendo á esta sociedad su asiento por manera tan firme y tan segura, que dos años seguidos de total desgobierno apenas han causado aún visibles desperfectos, y que con general sorpresa se ha podido hacer el ensayo de Sagasta sin grandes é inmediatos peligros.

Fuerza es reconocer sin embargo, que la magnitud de la obra legada por las

revoluciones y las guerras civiles era tal, que con ser maravilloso lo que en seis años se restauró, no es poco lo que aún quedó por hacer; y como ya hemos perdido la esperanza hasta los más optimistas de que á las verdaderas necesidades de nuestra administración y gobierno se atiende por las situaciones, grupos, partidos, fusiones ó coaliciones de las izquierdas, nuestros esfuerzos deben dirigirse, en mi entender, así en la prensa como en el Parlamento, á preparar, la nueva campaña del partido conservador, menos brillante que la primera, pero no menos gloriosa, si llega á parecidos éxitos.

Hemos dotado á España de un derecho público, de una Constitución y organismo político que satisface sus necesidades, y que han creado una paz moral y material que aún puede resistir muchas imprudencias.

Necesitamos dotarla de una administración, de un organismo económico, que acabe de una vez para siempre con las opresiones, las tiranías, los vejámenes que para la inmensa mayoría de los administrados representa constantemente toda intervención de los poderes públicos en las múltiples representaciones que tienen en las provincias.

El empeño es difícil, pero no imposible; yo creo que basta para ello una voluntad decidida á imponerse á todos los rebeldes por la ley, y lo que es más preciso aún, á todos los amigos por la justicia.

Cuando se recorren las provincias y se ven de cerca cuán preciosos elementos hay en nuestro partido y en los que sin filiaciones activas y ruidosas le prestarían gustosos su valioso apoyo para organizar una vida municipal y provincial y una representación en Cortes vigorosas y dignas, se alientan esperanzas de que esa obra de regeneración administrativa pueda llevarse á cabo.

Necesario será, dada la situación del país, que el impulso venga de lo alto.

Si los Gobiernos se trazan como ideal político y criterio de conducta aquel teorema vulgar «de ver lo que puede durar un hombre bien cuidado,» podrán prolongar quizá su vida, pero seguramente no dejarán tras de sí conquistas gloriosas, reformas útiles y progresos positivos.

No arriesgar nada, no sacrificar nada, no arrostrar dificultades, peligros, impopularidades, y vivir al día, sorteando las complicaciones del momento con los expedientes de aplazamientos y componendas personales, es una obra de habilidad, menos funesta y criminal ciertamente que la de provocar pronunciamientos ó tramitar golpes de Estado; pero no es lo que basta á detener siquiera nuestra decadencia moral y material, que resulta evidente en lo que vá de siglo, comparando nuestro andar con el de los demás pueblos europeos.

Ustedes pueden hacer mucho para preparar aquella obra de regeneración y ofrecer elementos y medios á nuestro partido, si el día en que vuelva

á ocupar el Gobierno tiene decidida voluntad de acometer esa empresa, para la cual no le faltarán seguramente el apoyo ni de las instituciones ni del País hasta donde pueda necesitarlo.

La desconfianza en las provincias, en verdad que es grande; los desengaños han sido numerosos y variados; los cambios políticos no suenan ya á los oídos de los españoles alejados de la vida artificial de Madrid sino como noticias de aumentos ó beneficios personales, que se sortean y distribuyen unas cuantas docenas de personajes, calificados de oradores notables, juriconsultos eminentes ó estadistas insignes por los periódicos amigos y aun por los adversarios; que en esto sí que ha progresado mucho; y aun con exceso, la cortesía política y periodística.

Nadie se cree obligado á nada, ni comprometido á cosa ninguna por las declaraciones, los discursos y las campañas en que conquistó su posición ministerial. Los ejemplos de este linaje de inmoralidades se repiten y agravan sin demasiado escándalo de las gentes: el más demócrata, el mayor enemigo de la Iglesia, el más ardiente reformista del régimen colonial, resulta, de la noche á la mañana, cortesano humildísimo, celoso tutor de las creencias religiosas, prudente y aun asustadizo, dispensador de franquicias y libertades ultramarinas; y aunque la opinión pública participa mucho de la docilidad de las alondras y otras aves sencillas, que eternamente se dejan cazar con los propios espejuelos, tanto menudean los escarmientos, que ya es grande la resistencia en las gentes á esperar diferencias y mejoras en ningún cambio de principios ni de personas.

Para obtener del país la confianza que ya niega á los demás partidos y fracciones, es menester unir á nuestra propagación de doctrina la de nuestros actos, acreditando una unión y una disciplina que sean prenda segura de desembarazo en el Gobierno y de fuerza en el poder, sin lo cual no se extirparán jamás los abusos del caciquismo y las corruptelas de la administración.

No hay para qué sacrificar nada, ni de la integridad de los principios, ni de la seriedad y consecuencia en la conducta, al empeño de anticipar el ejercicio del poder; lo que importa es prepararse para ejercerlo en condiciones de estabilidad y de vigor, que permitan concluir la empezada reconstrucción nacional emprendida en 1875. La capital de Andalucía, de esa comarca tan privilegiada para todas las artes como generalmente desgraciada para la del buen Gobierno, tiene una grave misión que desempeñar, un grande ejemplo que ofrecer en esa obra.

Muy suyo afectísimo amigo y correligionario S. S. Q. B. S. M.—Francisco Silvela.

Madrid 20 de Abril de 1883.

NOTICIAS.

Nuestro incansable y virtuoso Pre-

lado, ha regresado á esta capital despues de su Visita Pastoral á varios pueblos.

Sea bien venido.

«»

Dice «El Diario de Calatayud» que interesada la provincia de Zaragoza en lo acordado por el Congreso respecto al cáñamo, al votar la ley referente á primeras materias, agítase entre los propietarios, cultivadores é industriales de aquella materia textil en esta comarca, la idea de apoyar á los de Valencia en las gestiones que estos practican cerca del Senado y que tienen por objeto hacer que aumente el derecho de introduccion de aquella.

Como esta clase de produccion es aqui importantísima supuesto que se cultiva en extensas zonas de esta provincia, llamamos la atencion de nuestros representantes en Córtes, de la Excelentísima Diputacion provincial, del Municipio y especialmente de la sociedad de «Amigos del País» para que se asocien á la patriótica idea que inspira los sentimientos de los productores de Zaragoza.

«»

Parece que los candidatos que presenta para concejales la coalicion republicana en esta capital son los siguientes; Sres. Guillen y Abad por el distrito del Ovalo; Herrero y Calvo por el del Almudi; Muñoz Nougués y Barrachina por el del Arrabal; Zapatero y Garzarán por el de la Diputacion y Hurtado por el de las Casas consistoriales.

¿Donde están los fusionistas?

La solucion en el número próximo.

«»

La acreditada imprenta titulada «La Concordia» que se hallaba establecida en la calle de San Juan número 35, se ha trasladado á la de la Perra número 39, en donde hasta nuevo aviso servirá los numerosos pedidos que continuamente se le hacen.

«»

Segun se nos manifiesta, encontrándose el domingo último por la tarde en el pueblo de El Campillo, el vecino de el mismo Ruperto Vicente, con su novia y la madre de esta, emprendieron á pedradas, por causas que se ignoran, á las hermanas de Isabel Garcia. Enterada esta, poco despues de lo acaecido marchó por la noche á la taberna donde se hallaba la ronda y encontrando en ella al Vicente le asestó cuatro puñaladas sin que sepamos la gravedad que estas puedan revestir.

«»

Ha sido nombrado Interventor de la Delegacion de Hacienda de Cáceres el antiguo é inteligente funcionario pú-

blico, nuestro amigo y paisano D. Antonio Edo.

Le felicitamos por tan justo y merecido ascenso.

«»

Esta noche segun los carteles rezan hará su debut en nuestro teatro la compañía dramática y de zarzuela que bajo la direccion del acreditado actor D. Emilio Villegas, se propone actuar durante la presente temporada.

De el personal que la compone, tenemos las mejores noticias, si bien nos permitiremos indicar á su Director que el repertorio anunciado de las obras que se han de poner en escena, no creemos dé ni mucho menos positivos resultados á la empresa, por cuanto muchas de ellas, prescindiendo de su mérito literario, no son del *gusto* de la época yá, y no tendrán aceptacion del público, máxime dadas las condiciones de esta localidad, que privada por sus circunstancias especiales durante el año de representaciones teatrales, desea con avidéz conocer las obras nuevas de nuestra galeria dramática.

Lo que dejamos apuntado no pasa de ser un simple consejo á la empresa, á la cual sinceramente deseamos feliz éxito, y muchos aplausos á los actores.

«»

Dice «El Eco del Guadalupe» que la empresa de carruajes la «Mesajera» suspenderá probablemente la circulacion de las tartanas á causa de los escasos productos que obtiene, los cuales no bastan á cubrir las indispensables necesidades del servicio.

Con tal motivo nuestro querido colega se lamenta y con muchísima razon ante la perspectiva de hacer un viaje á esta capital y a los partidos altos en la forma que anteriormente se hacia, ó lo que es lo mismo, con mas dificultad que la de una expedicion al polo norte.

¿No podrian evitar *esto* nuestros fusionistas gobernantes?

«»

¿Quousque tandem abutere, Frutus, patientia nostra?

Porque tampoco hoy hemos recibido el comunicado de nuestro corresponsal de Madrid.

Conque á cuidarse y expresiones á la familia.

«»

Está completamente abandonada la idea de buscar un medio para que el Congreso dé un voto de confianza al ministro de Gracia y Justicia. Los amigos de este insisten en decir que uo solo una vez, sino dos, ha presentado al Sr. Sagasta la dimision de su cargo.

«»

El Médico D. Salvador Remon y Remon natural del vecino pueblo de Cau-

dé, ha sido nombrado Titular de Isabela de Basilán (Filipinas). Su marcha há producido general sentimiento en Calaceite donde ejercia su Facultad, pues habia sabido captarse muchas simpatias en todo el vecindario.

«»

Nuestro corresponsal de Calaceite en un comunicado que no insertamos por ser demasiado extenso nos participa el afflictivo estado de aquella comarca, pues efecto de las escasas lluvias, la cosecha tanto de trigo cuanto de aceite, promete ser poco abundante ó casi nula, y en cambio tienen en perspectiva un aumento de un 50 por 100 en la tributacion gracias á las reformas fusionistas, aumento que ha de causar á ser cierto, la emigracion de multitud de familias, en busca de un pedazo de pan, por ser insuficientes los rendimientos de la propiedad para el pago de tanto impuesto.

«»

Se ha repartido el número 52 de la *Revista del Turia*, cuyo sumario es el siguiente.

Crónica, por Un Teruelano.—La Puerta del Sol, en el año tres mil, por D. Manuel Ossorio y Bernad.—Los Gordos, por D. Antonio de Trueba.—La Familia de Zurita y su último representante, por D. Nicolas Ferrer y Julve.—Exposicion de la Liga Nacional de contribuyentes.—El treinta de Abril, por D. J. E. Hartzenbusch.

«»

Son muchos los españoles que regresan de Orán á causa de las malas condiciones de vida que allí encuentran.

Pasan de 200 los que lo han efectuado en la segunda quincena de Marzo último.

«»

La exportacion de vinos para América, Holanda, Alemania y particularmente para Francia, va siendo cada dia mayor por el puerto de Bilbao, pues solamente las casas esportadoras de hijos de Aburto, Echevarria y C. y R. de Velasco, embarcaron el último año más de 100.000 hectólitos.

«»

Un violento incendio ha destruido en Pueblo—Nuevo del Mar (Valencia) once barracas, sin que afortunadamente hayan ocurrido desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 15.000 duros,

El Ayuntamiento del Cabañal ha abierto una suscripcion para socorrer á las familias que han quedado sin albergue.

Precios corrientes en el Almudí público.

Chamorra de 10 pesetas fanega del país.
 Chamorro superior de 9,50 á 10 id.
 Idem con centeno á 9 id.
 Candeal superior de 9,50 á 10.
 Idem con centeno de 9 á 9,50.
 Geja superior de 8,75 á 9.
 Idem con centeno de 8, á 8,50
 Royo á 9,50.
 Morcachos de 7 á 8 id.
 Centeno á 6,25.
 Cebada, segun clases, de 5,50 á 6,50 id..

EN FÁBRICA.

Harinas.

De 1.^a clase, a 40 pesetas, saco de 92 kilos.
 De 2.^a id. á 37 id. id.
 De 3.^a id. á 33 id. id.
 De 40 id. á 23 id. id.
 Entera marca B á 37 id. id.
 Id. id. T E, á 33 id. id.

Despojos.

Cabezuela, á 9,75 pesetas, saco de 1 1/2 fanegas.
 Menudillo, á 8,25 id. id.
 Salvado, á 6,75 id. id.
 Tástara, á 5,25 id. id.
 Harina 1.^a para el consumo al pormenor, á 6 pesetas arroba.
 Patatas, á 1,50.

Correos.

El de Madrid sale de esta capital á la 1 de la mañana.
 El de Zaragoza á la misma hora.
 El de Valencia á la 1 de la tarde.
 El de Alcañiz á las 8 de la mañana.
 El de Albarracin á la misma hora.

ANUNCIOS.

SIN RIVAL.

Pesas y medidas del Sistema Métrico Decimal.

En la acreditada hojalatería y lampistería de Pedro Gomez (Marquillo) sita en la calle de San Juan número 5, encontrará el público un completo surtido en pesas y medidas del nuevo sistema en competencia con todos los establecimientos de esta Capital tanto por la baratura cuanto por la calidad de los materiales empleados en su construcción.

—No confundir las señas.—Marquillo.

5 San Juan 5.

4.

VACUNA DE VACA DE TUBOS

A 5 pesetas uno. Se remiten por el correo francos de porte.

DR. MAYNAR

Contamina, núm. 2, principal, Zaragoza.

P—1.

IMPRESA DE LA CONCORDIA,
 A CARGO DE
LAUREANO MOLIS.
 39 CALLE DE LA PARRA 39,
 En este establecimiento tipográfico se hacen con esmero, prontitud y economía, todos cuantos trabajos se necesitan, como son tarjetas de visita, esquelas mortuorias y toda clase de modelos.
 También se hacen toda clase de periódicos á precios sumamente económicos.

ACEITE DE OLIVAS

Destinado para el consumo público por el fabricante de Jabon,

Francisco Pastor y Lafuente
TERUEL.

El aceite que en esta población se introduce es sin duda de los mejores que dan las provincias de Teruel y Valencia, esto unido á que esta casa consume en su fábrica de jabones todos aquellos que resultan de mala calidad contribuye á que los destinados por mí al consumo de las familias, sean de los mas superiores que se conocen. P.

Se vende una tartana cuadrada en buen uso, montada sobre muelles. Se vende tambien aparejos para un caballo.

En la administracion de este periódico drán razon.

Para un pueblo de esta provincia se necesita un hombre de reconocida honradez, de 20 á 60 años y mejor con oficio v. g. tejedor, el cual percibirá un duro al mes, cahiz y medio de trigo, arriendo de casa y libre el oficio. En la imprenta de este periódico darán pormenores del pueblo y persona que lo busca. 3-4

TALLER DE HOJALATERIA

Y CONSTRUCCION DE MEDIDAS DEL SISTEMA METRICO-DECIMAL DE

VICENTE GUILLEN,

Toza, núm. 1.º, junto al Mercado.

En este establecimiento acaban de construirse toda clase de medidas con toda exactitud, buenos materiales, solidez y limpieza y se venden al precio de dos pesetas cuarenta y cinco céntimos la coleccion desde el tiro al centímetro inclusive; habiendo tambien medidas de un cuarto de litro ó sea la medida equivalente á media libra próximamente, pesas de hierro, bronce y de madera para granos á precios sumamente baratos.

Los que deseen comprar las medidas de hoja de lata pueden cerciorarse de ellas y compararlas con las de las demas casas de esta capital en la seguridad de que no han de encontrarlas ni mas exactas ni mejor construidas.

No equivocarse; en la casa esquina al mercado junto á las casas derruidas por la explosion de la pólvora.

LA CONFIANZA.

Teruel, Salvador 41.

Avisa á sus clientes y al público en general, basta las deferentes muestras con que se la dispensa que seguimos vendiendo además de los artículos de siempre, los siguientes que tambien han caido bajo nuestro dominio.

Azúcares españoles y extranjeros, chocolates, cafés, y thés.

Cacaos Caracas y Guayaquil.

Piñones Castilla, diezmilgramo (3/4 arroba) 14 pst. 50 cts.

Pto. cáscara superior diezmilgramo (3/4 arroba) 10 pst. 50 cts.

Id. flor diezmilgramo (3/4 arroba) 9 pesetas.

Id. picante id. id. 8 pst.

Añil garantido milgramo 13,75. id.

Simiente alfalfa garantida id. 2. id.

Perdigones de cualquiera núm. id. 0,50. id.

Pesas y medidas sistema decimal 2 pesetas 50 céntimos juego.

Chocolates de Castilla y elaborados en casa.

Fabricamos por los nuevos procedimientos alemanes, unos ricos aguardientes tales, que en muy poco tiempo han tenido una extraordinaria aceptación ya por su fabricacion esmerada como por su bajo precio.

Y si nuestro ilustrado municipio no se opone, como hasta de aquí lo ha hecho, muy presto ofreceremos diversas clases de jabones y vinos espumosos fabricados igualmente con arreglo á los últimos adelantos.

Se vende una caldera cilindrica de hierro palastro, capáz de 47 hectólitos ó sean mas de 300 arr. en muy buen uso para hacer jabon, y se alquila el edificio jabonería San Francisco 39.

En una palabra se vende todo en La Confianza á precios tan reducidos, que dejan asombrados á algunos de nuestros compañeros que no entienden en esto de comerciar concienzudamente.

Dirigirse á Lucas Pastor Lafuente.

8—2.

En la calle de la Democracia (nueva) número 17, se ha establecido una pastelería, en la que se confeccionan toda clase de pasteles, rellenos, pan de mallorca, tortadas y cuantas pastas se deseen sirviéndose á la vez comidas, todo á precios sumamente económicos.

Teruel:—Imp. de LA CONCORDIA.
 á cargo de Laureano Molis.
 39 Parra 39.